



□本报记者 陈坤

张冬梅,联勤保障部队第九〇〇医院干部病房二科主任、主任医师。入党37年,始终坚守奋战在老干部医疗保健、救死扶伤的临床一线岗位。

“我们今天的幸福生活是革命前辈们用鲜血和生命换来的,尊重他们就是尊重历史,守护他们就是守护我们的明天。”张冬梅一直将这句话根植心中,以军医之名诠释对英雄的尊重。

军医张冬梅:守护英雄初心笃定

从医三十多年,张冬梅荣获多项国家及全军级荣誉,是病人和同事眼中的“太阳女神”。

她是如何做到的?

她把病房当战场

热情爽朗,干脆利落,步履如风,是张冬梅给人的第一印象。

张冬梅所在的干部病房二科,住院患者平均年龄92岁,大多年老体衰,随时可能出现急危重症,通宵达旦组织抢救早已是家常便饭。在一场场没有硝烟的“战斗”中,秉承着共产党人坚韧不拔的精神,抢救的脚步从未停歇。

在救治一位身患恶性间皮瘤晚期的病人时,

张冬梅带领团队组织大小抢救579次,和呼吸及危重症医学科专家团队协同作战,开展纤支镜吸痰4050次,未出现机械通气相关性肺炎、褥疮等并发症,创造了该病生存期延长22个月的医学奇迹。

这样的情景,在张冬梅的救治经历中已数不胜数。据了解,张冬梅每年组织各类抢救近百场,将救治成功率提升到90%以上,科室里诞生了一个又一个百岁老人。

她让诊疗有温度

在干部病房主管护士林慧闽看来,张冬梅主任就像“太阳女神”,知性、热情、温暖。患者只要一见到她,就感觉病好

了一大半:

一些认知功能障碍患者,连子女都不认得,却还能叫出“冬梅主任”;

一些老人脾气倔、依从性差,但只要是冬梅主任说的,他们像个听话的“老小孩”,都一一照办;

这么多年来,患者说得最多的就是:“有你在,我们一百个放心。”

2017年底,一张病人亲属和医护专家相互鞠躬致意的照片,被多家媒体转载,引来点赞无数。

这就是发生在第九〇〇医院干部病房二科的故事:

2009年4月,90岁高



与老干部照片

龄的朱老住进了干部病房二科治疗。8年多的朝夕相处让家属和医护们亲如一家。98岁高龄的朱老最终因重症肺炎病逝。料理完老人后事,子女们第一时间来到干部病房二科,向张冬梅主任和科室的医护人员深深地鞠了3个躬,医护人员也向朱老的亲属回敬了3个躬。

一位读者留言:这张照片让我们看到了医患之间的真情,也温暖了医护人员的心。

尽管病人已逝,但家属和医护之间的感情维系不曾间断:每年的医师节,张冬梅都会收到老人子女们送上的节日祝福。

因为心中有爱,张冬梅把服务细节做到了极致:她总是俯下身子倾听卧病在床病人的诉说;她总是把听诊器握在手里捂热了再听诊……她总说,作为共产党员,如果不能想患者所想,急患者所急,怎么能为患者做好服务呢?

不少患者家属说:“好多我们家属都做不到的,张冬梅主任和科里的医生护士都替我们做到了!”

拧着一股劲,绝不退缩

第九〇〇医院干部病房二科是有着光荣传统和优良作风的先进集体,张冬梅作为党支部书记,注重政治思想工作与支部建设,充分发挥科室党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,努力锻造成为“忠诚、胜战、精

医、奉献”的干部保健团队,以不辱使命的硬核行动立起新时代保健人的好样子。

干部病房副主任医师余云华说:“只要对患者有利,张冬梅主任都愿意尽全力去探索,为患者提供最优化的治疗方案。比如危重症患者,营养问题与生存期息息相关。张冬梅带领团队摸索总结出以营养评估为特色的老年综合评估技术、鼻空肠管留置技术等具有高龄患者特点的多



医护鞠躬照片

项代表性技术,有效延长了患者的生命。”

近年来,张冬梅同志参加多项重大医疗保障任务均出色圆满完成,因工作成绩突出,荣立个人三等功一次,并先后被中央军委保健委员会表彰为全军干部保健工作“特殊贡献奖”、“突出贡献者”,被全国妇联授予全国“三八红旗手”荣誉称号,被中央军委政治工作部评为“全军先进老干部工作者”等,成为全院“坚守初心、忠诚使命”的典型示范引路人。

科室先后荣获军队干部保健工作先进集体、全国巾帼建功先进单位、先进基层党组织等殊荣,并荣立集体二等功1次、三等功3次。

张冬梅说:“曾经有人问我为什么当医生,我的回答很简单,因为我们是生命的希望。每当遇到困难时,我总是拧着一股劲,告诉自己绝不退缩。因为我不但是一名医务工作者,更是一名共产党员。”

五月

福建
党史
上的
今天

<p>1991年5月1日 我国第一座跨海大桥——厦门大桥建成。</p> <p>1983年5月6日 福建省人民政府举行程控电话交换系统验收仪式。福州程控电话局成为中国大陆出现的第一个程控电话局,福州成为中国大陆第一个拥有最先接入系统的城市。</p> <p>2000年5月10日 全省机关效能建设工作电视电话会议召开。福建省人民政府省长、福建省机关效能建设领导小组组长习近平作动员部署。</p> <p>1950年5月11日至12日 中国人民解放军第九十一师渡海攻击盘踞在东山岛上的国民党军残部。12日晨,东山岛解放。至此,福建全境(除金门、马祖外)解放。</p>	<p>2005年5月18日至22日 第七届中国(福州)海峡经贸交易会、第二届中国福建商品交易会在福州举行,实现了台湾农产品首次“零关税”直航大陆的历史性突破。</p> <p>2009年5月23日 《福建省促进闽台农业合作条例》公布实施,这是大陆首个对台农业合作地方性法规。</p> <p>1930年5月25日 在中共福建省委领导下,陶铸率领武装队成功救出厦门思明监狱中40多位革命同志。</p> <p>1931年5月31日 毛泽东、朱德率领红一方面军攻克建宁县城,取得了第二次反“围剿”战斗的胜利。</p>
---	---

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)